

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
на проведение фотографирования ветеранов в рамках проекта «Победа в лицах» Всероссийского фотопроекта «75 правил жизни победителей»

Региональное отделение Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» в Нижегородской области (далее – РО ОНФ) реализует проект – передвижную выставку фотографий нижегородских ветеранов и ветеранов других российских регионов «Победа в лицах». Выставка проводилась Нижнем Новгороде, Арзамасе, планируется её проведение в нескольких других городах нашей области. К каждой выставке проводится фотографирование ветеранов муниципалитетов, в которых она проводится.

Задачи:

1. Необходимо осуществить выезд к ветеранам для фотосъемки, найти профессионального фотографа со студийным оборудованием (светом, фоном), который будет осуществлять съемку.
2. Фотографирование в двух форматах:
 - Фотография ветерана в форме с медалями для последующего размещения на макете с цитатой.

Пример:





— Фотография ветерана в форме с медалями с фотографией из молодости в руках. По возможности, формат А3, 420x297 мм, разрешение 300 дпи, СМУК

Пример:



3. Во время съемок важно получить информацию о ветеране, согласно шаблону., для того чтобы добавить на фотографию цитату о его образе жизни, его образе мыслей, о его пожелании молодому поколению.

Победа в лицах										
	ФО	Регион	Населенный пункт	ФИО	Возраст	История	Цитата	Воинское звание	Фамилия и Имя фотографа	Ссылка на фотографии
	ПФО	Нижегородская область	г. Дзержинск	Гронская Галина Александр овна	75 лет	малолетняя узница лагеря «Освенцим» (1943 - март 1945гг.). Возглавляет Дзержинское отделение Всероссийского союза бывших малолетних узников концлагерей фашизма.	"Мне было чуть больше 5 лет когда меня мама привезла с братом из Ленинграда в Белоруссию к бабушке. Мама считала, что спасла нас от блокады и голода. Спасла. Но не спала от оккупации и попадания в немецкий концлагерь. Несколько лет голода и мучений, страха и забот о двухлетнем брате. Когда после войны 27-летняя мама вернулась, братик ее не узнал: "Моя мама Гая". Можно задавать вопросы след. Вопросы: «Боялись ли Вы на войне?», «Как Вы считаете почему мы победили», «Ваше пожелание молодому поколению?».			
	ПФО	Нижегородская область	г. Дзержинск	Орлов Владимир Иванович	95 лет	3 марта 1943 г. был призван в Красную армию. Воевал в 6 гвардейском кавалерийском корпусе на Украине. Был командиром самоходной артиллерийской установки СУ-152. Участвовал в освобождении Варшавы.	"На войне было все и трусость и подвиг, причем в одном и том же бою в одной и той же ситуации. Помню, однажды зашли мы с экипажем моей самоходки в дом отдохнуть, начали обстреливать. Командую: "Бежим назад машину спасать!" Бегу и вижу, что со мной только один человек, еще двое остались дома побоялись выходить под обстрел. Машину завели за угол дома. А ведь с этими ребятами	нет данных.		

							мне пришлось и дальше воевать..."			
ПФО	Нижегородская область	г. Нижний Новгород	Волков Александр Васильевич	94 года	Служил в танковой роте, участвовал в освобождении Украины, Праги, взятии Берлина	"Я думаю, что нынешняя молодеж не слабее нас, ветеранов! И случись что, не подкачет. Все будет зависеть от них, молодых."	рядовой			
ПФО	Нижегородская область	г. Балахна	Строкин Геннадий Афанасьевич	94 года	Инвалид Великой Отечественной войны, заслуженный ветеран Нижегородской области, лауреат многих литературных конкурсов, член Союза журналистов России, автор гимна Балахны. Начал писать в годы войны, на которую ушел добровольцем. Иногда выпустить новое произведение в свет Строкину помогают меценаты, иногда ветеран расходит на эту пенсию. За всю жизнь автор принципиально не продал ни одной своей книги. Он передает их в школы, библиотеки, общественные организации и многочисленным друзьям и поклонникам таланта.	«Дети, наше новое поколение, должны знать, как было все на самом деле. Как простые люди – такие, как они сами – сначала отстояли, а потом подняли страну. Для этого я и пишу!»	Ефрейтор гвардии			

	ПФО	Нижегородская область	г. Нижний Новгород	Герасимов Владимир Алексеевич	95 лет	Призвался в армию в ноябре 1943. Я попал в состав 308-й Латышской стрелковой дивизии. Прошел с боями почти всю Латвию, участвовал в освобождении города Риги 13-го октября 1944-го года, в Восточной Пруссии	«Когда вот пули они стреляют, они землю даже рыли, и ты стремишься как-бы вжаться в эту землю, как-бы углубиться туда. Страх такой бывает. И когда команда командира "В атаку, вперед"- приходится подниматься, конечно».	капитан запаса		
	ПФО	Нижегородская область	г. Нижний Новгород	Макаров Евгений Иванович	95 лет	Почетный ветеран Нижнего Новгорода, заслуженный ветеран Нижегородской области. Начал войну под Москвой, освобождал Дёминск и Ельню. Воевал в Прибалтике, Кёнигсберг, Победу Евгений Макаров встретил в Бердине. Награжден орденами «Славы» 3 степени, «Красной Звезды», «Отечественной войны» 2 степени, многими медалями, в том числе «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией», медалью Г.К. Жукова.	«Ну, вот, теперь плохо будет с хлебом и с сахаром». 2) «Подошло время служить, меня не берут в армию. Я был очень маленький, слабый, 38 кг, 39 весил. 148 рост. Меня не берут. Я настоял, настоял крепко. Меня взяли, взяли меня в школу радиостов». 3) В военные годы мама гадать, вернусь ли. Говорит: «Живой». И через 2 недели пришло письмо. А как раньше гадали, знаете? За печкой жгли бумагу, как она и определила, что живой. Но вернулся я на Родину только в 51-году. Заканчивал в Германии офицерские курсы». 4) «Я считаю себя самым счастливым человеком на свете. Честно. В конце войны, в одном из боев, я не умело молился богу: "Господи, если я останусь в живых, я буду самым счастливым человеком на свете!"	старший лейтенант запаса		

ПФО	Нижегородская область	г. Нижний Новгород	Рассыпнов Василий Иванович	95 лет	Родился в Пензе. На фронт ушёл добровольцем. Участвовал в освобождении Украины, Крыма, Севастополя. В Севастополе был тяжело ранен... После войны продолжил учёбу, стал инженером-строительем и по распределению попал в Горький. Участвовал в застройке Кузнецкого, в возведении в Горьком шести школ.	"Недавно был в одной из них из школ, которые строил когда-то. Так здорово встретили! Ребята вокруг так и вились, это было очень приятно. Мне достался для выступления 3-й класс. Я был приятно удивлён, с каким вниманием эти малыши меня слушали. А потом просто засыпали вопросами! Я им чётко обо всём доложил (улыбается). А ребята для меня спели, да так здорово! Такое отношение очень радует. Я желаю молодёжи его сохранять. И ещё от меня пожелание к нынешним молодым ребятам – чтобы были более самостоятельными, учились брать на себя ответственность, принимать решения. Как это пришлось делать нам...»	ефрейтор	
ПФО	Нижегородская область	г. Нижний Новгород	Жуков Леонид Степанович	95 лет	Леонид Жуков родился в 1925 году в селе Лещевка Сергацкого района Нижегородской области, в 1943 - в возрасте 17 лет - попал на фронт и участвовал в Днепровской воздушно-десантной операции. Жуков участвовал в воздушно-десантной операции по освобождению Киева, воевал в Польше, Венгрии, Австрии, Чехословакии. Единственный доживший до наших дней нижегородец,	1) "Это был второй по счету столь крупный воздушный десант во время Великой Отечественной войны. Он высаживался в ночь с 24-го на 25-е число в 1945-м году с целью освобождения от фашистских войск города Киева. Это, по сути дела, была очень страшная и трагическая операция в истории Великой Отечественной войны. За всю историю войны высаживались только два таких массовых десанта. Первый такой десант высаживали под Вязьмой в 1942-м году. Второй десант, уже наш, выбрасывали еще через полгода, в 1943-м году.	капитан запаса	

участвовавший в днепровской воздушно-десантной операции.
Дальше - бои в Белоруссии, Румынии, Венгрии. Почетный ветеран Нижнего Новгорода, заслуженный ветеран Нижегородской области

Тогда оказалось выброшено около 12-14 тысяч человек. Сколько точно людей находилось в его составе, до сей поры никто ничего не знает.

Это, конечно, была самая настоящая трагедия. Если бы там не было конницы Белова, жрать нам бы оказалось совсем нечего. Но все равно от голода и холода люди умирали. И после этой неудачной выброски десанта все воздушно-десантные войска части и соединения были реорганизованы. Короче говоря, после этого не стало воздушно-десантных войск!

Бригады стали полками в составе стрелковых дивизий. 2) Я горжусь тем, что строил свой город, строил Сормово — почти в каждом доме есть часть моего труда в той или иной степени, улучшал жизнь людей.

Решили попробовать самостоятельно строить. В 1957–59 годах сотни семей разом заселились в Дубравном, хоть удобств и не было, но все равно это отдельное жилье, можно начинать жить. Потом и детский сад появился, и почта, и поликлиника, но начинали-то сами заводские строить. Потом и девятиэтажки панельные строили на улице Культуры, проспекте Кораблестроителей, универсам, дворец спорта. Могу сказать, что жизнь прожита не зря!

ПФО

Нижегородская область

г. Нижний Новгород

Ларин
Анатолий
Михайлович

95 лет

Ушел на фронт в неполные 17. Танкист. Участвовал в боях за Варшаву, Берлин. В сентябре 1944 года в расположение части Анатолия Ларина приехали представители Войска Польского. Предложили на добровольной основе вступить в польскую армию (польским военным тогда очень нужны были специалисты по танковой технике). Анатолию Михайловичу приходилось выполнять и специальные задания. Так однажды, в составе лыжного отряда, он должен был перейти линию фронта, чтобы передать польским партизанам боеприпасы. За четкое выполнение задания Ларин был награжден польской правительственный наградой - медалью "За свободу". Есть у него и другие польские награды: "Серебряный крест", "Знак Грюнвальда", "Бронзовый орел". Оптимист. До сих пор играет на гармони. Скоро отпразднует 70-

1!) "Тяжелые были бои? Я что скажу, у нас было двести с лишним танков, через месяц - только 28. В нашем полку осталось только два танка. Я остался жив случайно. Когда немцы начали подтягивать войска к Берлину, на Шпрее три танка отбивались, пехоты было мало, и наш полк бросили туда. Мы шли лощиной и, выезжая, услышали: «74-я прикрой 75-ю!». Мы с командиром посмотрели, а она горит! Командир Лазаревич приказал мне уничтожить противотанковую пушку справа. Я навел и приготовился к выстрелу, но тут снаряд попал в башню, а осколок брони - мне в руку. Я уже наводить не мог, тогда механик пошел прямо и раздавил эту пушку. За этот бой мы получили «Знак Грюнвальда», но я счастлив, что остался жив. 2) "Не думали мы о подвигах! Солдатам редко дают Героев, дают руководителям. Вот форсируем реку: переправились, закрепились - куда нам деваться, если немец прет? В воду? Все равно погибнем, нас расстреляют. Думаешь, ну и - убьет, так убьет! Вот такое на фронте.

Я даже раз вслух сказал: убило бы что ли! Изморось со снегом, все мокре, ноги отекли. На привале: «Ларина в штаб!» Прихожу, особист с

ладший
сержант
РККА
запаса, в
польской
армии -
капрал
(при
освобожд
ении
Польши).

					летие семейно жизни с супругой.	наганом: «Ты что, паникер, что панику разводишь!» Тут же сообщили в особый отдел, у них везде агенты, друг за другом следят. Мне: «Иди, только еще слово скажешь - пристрелю!»		
ПФО	Нижегородская область	г. Дзержинск	Орлов Владимир Иванович	95 лет	3 марта 1943 г. был призван в Красную армию. Воевал в 6 гвардейском кавалерийском корпусе на Украине. Был командиrom самоходной артиллерийской установки СУ-152. Участвовал в освобождении Варшавы.	"На войне было все и трусость и подлость, причем в одном и том же бою в одной и той же ситуации. Помню, однажды зашли мы с экипажем моей самоходки в дом отдохнуть, нас начали обстреливать. Командую: "Бежим назад машину спасать!" Бегу и вижу, что со мной только один человек, еще двое остались дома побоялись выходить под обстрел. Машину завели за угол дома. А ведь с этими ребятами мне пришлось и дальше воевать..."	нет данных.	